

Kedves Választópolgárok!
Képviselők!
Jegyzőasszony!
Kedves Vendégeink!

Nagy tisztelettel és szeretettel köszöntöm Önöket, a falu lakóit a mai közmeghallgatás alkalmából. Köszönöm, hogy érdeklődnek a falunk sorsa iránt. A megszokott időtől ugyan eltérően tartjuk a közmeghallgatásunkat.

Mint ismeretes, október 12-én helyhatósági választások lesznek. A 2010. október 3-án megválasztott Képviselőtestület mandátuma lejár. Lezárul egy 4 éves ciklus.

Az ez évi költségvetésünk alakulása mellett, az eltelt 4 évről is összefoglalva számot kívánok adni. Ezen időszak sem volt könnyű. Sajnos településünket sem kerülte a válság begyűrűzése. Nem tudtunk telkeket értékesíteni, mivel nem volt kereslet. Reméljük, hogy a megszorítások csökkennek, és rendbe jön minden.

A sok nehézségek közepette, volt szép eredményeink is, melyekért nem kell szégyenkeznünk. Sőt, büszkék lehetünk arra, hogy kicsinységünk ellenére növeltük falunk értékét, kivívva megbecsülését.

Tisztelt Falugyűlés!

A meghívóban szereplő napirendi pontok alapján kívánok Önöknek tájékoztatást adni. A helyi Önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény határozza meg az Önkormányzatok által ellátandó kötelező és vállalható feladatokat. Az azokkal kapcsolatos teendőket, szabályokat. A feladatellátását biztosításának pénzügyi fedezetét az Önkormányzatok költségvetésükben tervezik meg, és annak alapján végzik szolgáltató és ellátó feladataikat. Jelen előterjesztés keretében a 2014. első félévi költségvetés végrehajtásával kívánok áttekintést adni. Önkormányzatunk 2014. évi költségvetését 28 millió 226 ezer Ft-os bevételi és kiadási főösszeggel fogadtuk el.

Bevételeink az alábbiak:

1. Működési célú állami támogatások
Itt a kötelező feladatok ellátásához kapott állami támogatások szerepelnek. Nettó finanszírozás keretében, havi utalással. Ezen támogatások időarányosan teljesültek. (50% az Önkormányzat általános támogatása, egyéb központi támogatás, falugondnok, közművelődés, szoc. ellátások.)
2. Közhatalmi bevételeknek
Ide tartoznak a kommunális adó, gépjárműadó 40%-os helyben maradó összege, bírságok, pótlékok befizetései, és az iparüzési adó. Többletként jelentkezik a 77. sz. út útalapok befizetése miatti bevétel.
A fenti összegek az előirányzathoz viszonyítva 77%-ban teljesültek.
3. Önkormányzat Működési bevételei
Jogcímen számolja el a tulajdonosi bevételeit. Vagyona bérbeadásából, vagyonkezelési díjából. A bolt bérleti díjat, a mozgóárusok által fizetett bérleti díjat, a Rally versenyért kapott díjat. Itt a bevételek időarányosan teljesültek.
4. Felhalmozási bevételeknél

egy telekértékesítéssel számoltunk, amit az első félévben nem sikerült teljesítenünk. Érdeklődő volt, de vásárló nem.

5. Működési célú átvett pénzeszközök
a közfoglalkoztatással kapcsolatos pénzeszközös visszaigénylését számoljuk el.
6. Finanszírozási bevételünk
a csatorna beruházásából megmaradt felhalmozási pénzmaradvány.
Összességében elmondható, hogy az Önkormányzat 2014. évi első féléves bevételeinek teljesítése időarányosan alakultak a költségvetésében elfogadott bevételek tekintetében. Az Önkormányzat minden ingatlana tehermentes, hitele nincs. Lekötött pénze a csatorna beruházásából megmaradt felhalmozási pénzeszköz.

Tisztelt Falugyűlés!

Kiadásainkat a bevételeinkhez igazítva tervezhettük meg. A normatív hozzájárulások összegeiből az Önkormányzat a kötelező feladatait látja el. Összesen 18,2 millió Ft áll rendelkezésre.

1. Ide soroljuk a település működtetését szolgáló költségeket, melyeket a lehető legtakarékosabb módon kezeltük. Ez a költség magába foglalja az igazgatási,- községgazdálkodási,- közművelődési,- falugondnoki szolgálat,- köztisztasági,- közvilágítási,- közutak-hidak, valamint az orvosi rendelővel kapcsolatos kiadásokat. Ide tartozik még a személyi juttatások, a munkaadót terhelő járulékok. Összességében a dologi kiadások teljesítése 66%-os.
Az ellátottak pénzbeni juttatásaira az FHT-ra, ápolási díjra, a lakásfenntartási támogatásra, a rendszeres szociális segélyre, temetési támogatásra kifizetett összegek 2,5 millió Ft volt. A teljesítésük az első félévben 58%-os.
2. Egyéb működési célú kiadások
Ezen jogcímen a Tapolcai Többcélú Kistérségi Társulásnak, valamint a Szociális Társulásnak adunk át működésre, hétvégi orvosi ügyeletre több mint 800 eFt-ot. Biztosítjuk a fogászatot 46 eFt-al Monostorapátin. Fizetjük a LEADER tagdíjat 30 eFt. Támogatást adtunk a Háziorvosi Szolgálatnak számítógéppart felújításhoz 165 eFt-al. Sajnos a Kapolcsi óvoda megszűnésével a végkielégítés és egyéb kifizetésekhez a hozzájárulás 956 eFt-ban érintette településünket, melyet a Kapolcsi Önkormányzat előlegezett meg, pénzügyi nehézségeink miatt csak most tudtuk rendezni.
3. Beruházások ez évben elkészült beruházás nem volt. Az Arany János utca telkeihez a víz,- csatorna kiépítésének tervezése, az eljárási díjak befizetése, még a tavasszal megtörtént.
A szakhatósági engedélyeket is megkaptuk, csupán a Székesfehérvári Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatósági engedélyre várunk. A hosszú ügyintézés miatt elhúzódik az építés. Pedig a nyárra szeretnénk volna, hogy elkészüljön. Sajnos nem rajtunk múlott. Minden engedély birtokában pályáztunk és reméljük a jövő évben megvalósulhat a víz,- csatorna kiépítése, valamint nagyon fontos a csapadékvíz elvezetése is. Melyet a József Attila utcából a Kossuth utcai vízelvezető árokba tudjuk biztosítani.

Az I. világháborús emlékhelyek felújítására pályázatot lehetett beadni. Önkormányzatunk is pályázott, ezidáig még nem közölték az eredményt.

Érdeklődésünkre azt a választ adták, hogy nagyon sok a pályázat, ezért késik az elbírálás. Várjuk!

Közszéggazdálkodás, közmunka

A falu rendezését, takarítást, fűnyírást, ároktisztításokat, egyéb munkákat a közmunkások végezték mindig és végzik most is. E munkához 3 fővel, 3 millió forintos éves költségvetési előirányzat állt rendelkezésünkre. A közmunka program keretében az Önkormányzat pályázott és az első félévben 725 eFt-ot nyertünk, mely összeggel növelhettük a felhasználható kiadásainkat.

Továbbra is folyamatosan adjuk be pályázatainkat a kormányzati foglalkoztatásra és ezzel biztosítjuk a munkák elvégzését.

Ez évben is a takarékoság figyelembe vételével oldottuk meg feladatainkat. Ismeretes az üzemanyagárak szüntelen emelkedése, néha csökkentése. Az alkatrészek ára, a javítási költségek is nagyobb összegbe kerülnek. Végül a közmunka sokat segít a családokon is. A megélhetésük ezzel biztosított, a ledolgozott munkáért bért kapnak, ami többet jelent mint a segély összege.

Temetőfenntartásról

Temetőnk egyházi tulajdonban van, de rendben tartása az önkormányzatnak kötelezően ellátandó feladata. Fűnyírást, takarítást szintén a közmunkások végzik.

Kérem, a temetőt tiszteljék meg, oda szereteteinkhez megyünk.

Virágot, növényt ültetni és azt öntözni, sírjainkat rendezni.

Köztisztasági tevékenységekről pár gondolatot

A szervezett szemétszállításnál ez év január 1-jétől névváltozás történt.

A REMONDIS Tapolca Kft neve NHSZ Tapolca Kft-re változott.

Csak a név változott, elérhetősége, ügyfélszolgálat helye, rendje változatlan maradt. A szemétszállítást is a megszokott csütörtöki napon végzik. Munkájukkal kifogás nem merült fel. Az éves egy alkalommal történő lomtalanítás szeptember 17-én megtörtént.

Az életbe lépett kormányrendelet alapján (víz,- villany,- szemétdíj,- kéményseprő díj) rezsicsökkentése a küldött számlákban megtalálhatók.

Községünk környezetének helyzetéről röviden

Mindannyiunk érdeke, hogy egészséges környezetben, tisztán éljünk.

Rendszeresen takarítjuk az utcákat, köztereinket, gyűjtjük a szemetet majd minden nap. Az elszórt szemet mennyisége csökkent, de még mindig akad javítani való ezen szokásainkon. Kérem, használjuk a kihelyezett konténereket. Nagy segítség a papír,- műanyag,- üveg külön gyűjtésére is, jó szolgálatot tesz a lakosság körében.

Környezetünk szebbé, jobbá tételében saját magunk tehetünk a legtöbbet. Ne feledkezzünk meg a közelmúltban ránk zúdult víz tömegéről. Gyermekkorom óta nem folyt ilyen nagy mennyiségű víz Vigántpetenden. A szélsőséges időjárás miatt, a vele párosult nehézségekkel, úgy látszik nekünk is számolnunk kell.

Ezúttal is köszönetem fejezem ki azoknak, akik az éjszakába nyúlva segítettek homokot zsákolni, szállítani, rakni. Ezzel tudtuk megmenteni a víztől az alsó faluvégén lakók házeit. Még egyszer köszönöm.

Ezzel az első napirendi pont beszámolójának és a tájékoztatásnak végére érve, igyekeztem a sokrétű feladatról, kötelezettségről számot adni. Megköszönve türelmüket, köszönöm, hogy meghallgattak.

Folytatva a második napirendi pontnak megfelelően az Önkormányzat 4 éves munkájáról adom beszámolómat.

Tisztelt Falugyűlés!
Kedves Választópolgárok!

A 2014 évi beszámoló után az Önkormányzat munkájáról, eredményeiről kívánok tájékoztatást adni.

Ismét zárunk egy négy éves időszakot. Ez a ciklus sokkal nehezebb volt, mint bármelyik elődje. Nagyon meg kellett küzdeni azért, hogy valami eredményt tudjunk elérni.

A megszorító, elvonó intézkedések, a feladatalapú támogatások, sokkal kevesebb összeggel álltak rendelkezésünkre, mint a korábbi években. Úgy érzem, e négyéves időszakért sem kell szégyenkezni. Kevés pénzből, sok munkával is lehet eredményt elérni.

E munkából Képviselő testületünk is bőven kivette részét. Ahhoz, hogy az Önkormányzat működhessen:

Tájékoztatásul

Év	Önálló Testületi ülést tartott	Határozatot hozott	Rendeletet alkotott	Zárt ülést tartott	Együttes ülést tartott	Rendkívüli ülést tartott
2011	6	58	5	2	-	4
2012	21	93	21	4	11	-
2013	15	74	5	3	17	-
2014	11	36	9	-	3	-

Minden évben biztosított volt a közmeghallgatás, falugyűlés. Képviselőink sokat tettek a faluért. Ötletekkel, javaslatokkal segítette, hogy a kevés pénzből is élhető, fennmaradó legyen településünk. Mindezt önzetlenül, fizetés nélkül teszik, tették eddig is.

Ezúton is köszönöm a Képviselők munkáját.

Külön köszönöm Ács Lászlóné Alpolgármesternek, hogy minden testületi ülésen jelen volt, soha nem hiányzott, rá mindig lehetett számítani.

Angéla még egyszer köszönöm.

Volt intézkedéseinkről

A Művészetek Völgye Közös Fenntartású Általános Iskola 2012. december 31-el megszűnt, mint Önkormányzati fenntartásban. 2013. január 1-től kormányrendelet alapján állami finanszírozással oldják meg működését. Gyermekeink változatlanul a fent nevezett iskolába járnak.

Nagy gondot okozott az Óvoda működése. Kevés volt a gyermek, csökkent az állami finanszírozás. A kiadások viszont nem csökkentek. Fűteni, világítani, takarítani, bért adni éppúgy kellett a kis létszámra is, mint egy nagyobb létszámra. Ezért a működtetésre a hozzájárulást a két Önkormányzat Kapolcs és Vigántpetend már nem tudta biztosítani. A sok egyeztetés után a Képviselő-testületek úgy döntöttek, hogy 2013. augusztus 31-el jogutód nélkül megszüntetik az intézményt. 4 gyermek Nagyvázsonyba, 2 gyermek Monostorapátiba került. A 2 óvónő közül 1 főt átvett Monostorapáti, 1 fő leépítésre került. Őt végkielégítettük. A leépítéssel kapcsolatosan pályázatot adtunk be. Kedvező elbírálást kaptunk. Így tudtuk biztosítani 2014-ben a végkielégítés teljes elszámolását.

Közös Hivatalról

2012. január 1-jétől Monostorapáti Körjegyzőséghez tartoztunk. Majd a 2011. évi 189. törvény erejénél fogva 2012. december 31-el megszűnt a körjegyzőség és 2013. január 1-jétől 6 település által új hivatal jött létre, átalakulással. A jogutód költségvetési neve: „Monostorapáti Közös Önkormányzati Hivatal”, Monostorapáti központtal. Mindez a Járások létrehozásával került kialakításra. A Közös Hivatal dolgozói nagy gonddal, odafigyeléssel végzik munkájukat. Segítik az Önkormányzatok megnövekedett feladatainak ellátását. Minden héten hétfőn és szerdán ügyfélszolgálatot tartanak a délelőtti órákban. A jegyzőasszony minden páros héten, szerdán tart fogadóórát. A törvényesség öreként eljárva segíti munkánkat, falunk dolgait intézve.

Fordulhatunk hozzá bizalommal.

Ezúton is köszönetemet fejezem ki a Hivatal minden dolgozójának a segítő munkájukért.

Családsegítő és Gyermejjóléti Szolgálatot

a Tapolcai Többcélú Kistérségi Társulás keretében Varga Lajosné Zsuzsa látja el. Feladatát lelkiismeretesen, nagy gonddal végzi. Segít mindenben, akik hozzá fordulnak készségesen áll rendelkezésükre. Minden héten, szerdán van ügyfélfogadása a hivatalban.

A szociális étkezést

szintén a kistérségi Társulás rendezi. Kérelemre, határozatban állapítja meg a napi térítési díjat és felénk kell elszámolni havonta a térítések befizetésével is.

Az orvosi rendelő

működtetésére ez évben is 400 eFt-ot terveztünk. A rendelő építési garanciális munkái befejeződtek. Hibát, hiányosságot azóta nem, tapasztaltunk. 2011-ben az utcaszínti kerítést elkészítettük. Majd védve az épület oldal kerítéseit Bodnár Miklós úr készítette el. Ezt ismét köszönjük. Egészségünk érdekében vizsgálatok és szűrések voltak. Köszönjük Doktor Úrnak és Angélnak a végzett munkát.

A volt orvosi rendelőt átalakítottuk és átköltöztött a hivatal, településünk lakóig jobb körülmények között szolgálva.

Itt említeném, hogy jó kapcsolatunk van a civilszervezetekkel, alapítványokkal, egymást segítve a köz érdekében. (Rendőrség, polgárőrség)

Különösen példaértékű az egyházzal való kapcsolatunk. Plébános úrra mindig lehet számítani. Mindezekért köszönetünket fejezzük ki. Remélem a jó kapcsolatok továbbra is folytatódnak.

Falugondnoki szolgálatról

Településünk 2000 év óta működteti a Falugondnoki szolgálatot. A működéshez már a második autó áll rendelkezésre. Nagy segítséget jelent a falu életében. 2012 szeptemberétől új falugondnok Nagy Péter látja el a falugondnoki teendőket.

Ebben az évben került sor a beiskolázásra. A következő képzésnek 2 éven belül meg kell történni.

Az oktatás bentlakásos, vizsgával zárul. A működés zavartalan biztosításához az Önkormányzatnak az állami támogatás mellé még fél milliót biztosítani kell.

Többfunkciós épületünkben működő könyvtár és internet a lakosság, főleg a fiatalok rendelkezésére áll. Működéséhez a szükséges feltételek biztosítva vannak. A jobb szolgáltatásért pályáztunk a Leader-hez 2012-ben. „Közösségi terek fejlesztése, közösségi szintér eszközfejlesztésre” címmel. A pályázatot elnyertük, 2,5 milliós összegben.

Az eszközök beszerzését 2013 év elején tudtuk megvalósítani. Ezen eszközök hosszú távon, magas szintű szolgáltatást nyújtanak a lakosságnak. Különösen a gyermekeknek, gyakorolhatják kézügyességüket, rajzolást, festést, gyöngyfüzést, különböző vetélkedőket tartanak Szilvi vezetésével. Köszönjük.

Beszámolóim alapján az utóbbi 4 évben sok minden történt, sok feladatot oldottunk meg. Különösen egy nagyon szép, megható, emlékezetes ünnep volt a Vigántpetendről Elszármazottak Találkozója 2013. július 27-én, melyet a Vigántpetend Jövőjéért Alapítvány és az Önkormányzat szervezett és bonyolított le.

A visszajelzések alapján a folytatásról érdemes gondolkodni. Említésre méltó a most 27-én rendezett közös szüreti felvonulás, a főzőverseny, a tűzgyújtás, az összefogó, jó hangulatú ünneplés.

Végül mindenkinek köszönöm a munkánkhoz nyújtott segítségét.
Ezzel a 2. napirendi pont tájékoztatásának végére érve, megköszönöm türelmüket.

Akinek mindkét beszámoló nál az elhangzottakhoz kérdése, észrevétele, vagy javaslata van a faluval kapcsolatban, kérem tegye meg.
Számszaki,- egyéb adatokkal kapcsolatban a Közös Hivatalban a munkatársak készséggel állnak rendelkezésre.

Köszönöm

Várom kérdéseiket!

A 3. napirendi pontnak megfelelően a Polgármester-jelölt,- Képviselő-jelöltek bemutatkozására kerül sor.

Engedjék meg, hogy először a Képviselőjelölteket kérném, a sorsolás sorrendjének megfelelően, ahogy a szavazólapon is szerepelnek.

1. Ács Szilvia
2. Marton Istvánné
3. Győriványi Dániel
4. Kardos Tibor
5. Nagy Péter
6. Giricz Zoltán
7. Kovács Miklós

Majd a polgármester jelöltet:

1. Nemoda István urat kérném.

Ezek után engedjék meg, hogy mindenkinek megköszönjem azt a bizalmat, melyet 20 éven át kaptam Önöktől,- a Falutól. 20 év nagy idő, 5 ciklus egyfolytában, sok nehézségével és szépségével együtt. Mindezt jó szívvel igyekezettel tettem, de megöregedtem, elfáradtam. Ezzel lezárul egy korszak. Jöjjön egy új generáció, akik újult erővel segítik a település jövőjét. Kívánom, így legyen!

Tisztelt Falugyűlés!

Visszatekintés képpen a nagyobb volumenű munkáinkat engedjék meg, hogy elmondjam: Polgármesterségem alatt, a mindenkori képviselő-testületekkel együtt, büszkén lehetünk arra, amit a falunk hosszú távú fejlődése érdekében végeztünk. Ilyenek mint a

- Ravatalozó építése, kriptá felújítása,
- az Evangélikus harangtorony felújítása,
- felújítást nyert templomunk kívül-belül,
- közvilágítást korszerűsítettünk, bővítettük,
- utcákat aszfaltoztunk, Ady-Petőfi,
- garázsok építése traktor és autó részére,
- falugondnoki szolgálat bevezetése, autók vásárlása,
- épület felújítás a hivatalnál külső festés, tetőcserép átrakás,
- a vegyesbolt teljes felújítása, átalakítása,
- többfunkciós közösségi épület építés, könyvtárral teleház és internettel,
- buszvárók építése főút mellett és a faluban,
- kiépült a gázvezeték,- csatornahálózat,- ivóvíz-vezeték cseréje, Községünk teljes egészében közművesített (víz,- villany,- gáz,- csatorna),
- új Orvosi rendelő építése,
- az Arany János utca kialakítása, közművesítés folyamatban,
- csapadékvíz elvezetés kiépítés folyamatban,
- Csórom puszta vezető út építése,
- játszótér építés, bővítés és még sok más, amit nem soroltam fel.

Bizonyosság legyen azok számára, akik később érkeztek a faluba és ezen építések, felújítások már megváltak. És természetesnek vették, hogy ez van.
Még akad tennivaló bőven, ehhez kell a fiatal tudás, erő.
Mindezek után köszönöm megtisztelő figyelmüket. Az ülést bezárom.

Közérdekű bejelentést szeretnék tenni.

18 m³ szociális tűzifát biztosítanak, mivel hátrányos helyzetű a település, önerőt nem kell biztosítani. Meg kell pályázni, javaslom nyújtsunk be pályázatot.

Vigántpetend, 2014. október 02.

Marton Istvánné s.k.
polgármester